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 Cuprins 
 
1. Instrumentul de asistență tehnică pentru eficiență energetică - ELENA (European Local ENergy Assistance) 

2. Programul național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat 
3. INVESTALIM 2023 – 2026 
4. Programul național multianual de microindustrializare 
5. Descongestionarea traficului din jurul marilor municipii (reședințe de județ) 
6. Investiții în infrastructura unităților care furnizează servicii de paliaţie 
7. Sprijinirea investițiilor pentru modernizarea/reabilitarea rețelei inteligente de termoficare 
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Instrumentul de asistență tehnică pentru eficiența energetică - ELENA (European Local 
ENergy Assistance) 

 
 Finanțator:  Banca Europeană de Investiții 

 Solicitanți eligibili: :  Autoritati publice locale, Autoritati regionale, Organisme publice 

 Obiectivul programului: Sprijinirea investițiilor inovante locale și regionale în domeniul energiilor re-generabile și eficienței energetice, 
cu precădere pentru construcții și transporturi 

 Activități eligibile:  Dezvoltarea de sisteme energetice eco-eficiente; Integrarea de sisteme de energie regenerabilă la nivelul clădirilor: 
panouri solare, panouri fotovoltaice;  Dezvoltarea de sisteme de transport public curate și eficiente din punct de vedere energetic 

 Valoarea grantului: 15 milioane euro  - Până la 90% din costurile eligibile 

 Contribuția beneficiarului:  10% 

 Termen limită: permanent 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-
structurale.ro/Document_Files//altefinantari/00006113/wyvvn_ELENA%20Programme.pdf 
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Programul național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat 
 

 Finanțator:  Ministerul Dezvoltării 

 Solicitanți eligibili: Autoritățile publice locale  

 Obiectivul programului: Programul este unul multianual, de interes și utilitate publică, derulat în conformitate cu prevederile Legii nr. 212/2022. 

 Activități eligibile: În cadrul programului vor fi incluse atât clădirile de locuințe multietajate, cât și clădirile publice, încadrate în clasa de risc seismic RsI sau RsII. 

 Valoarea grantului: Bugetul alocat este de 500 milioane de lei. În cazul în care fondurile de la bugetul de stat sunt insuficiente pentru încheierea contractelor de 
finanțare, autoritățile publice locale pot decide finanțarea investițiilor din bugetele locale sau alte surse legal constituite. 

 Contribuția beneficiarului: 0%  

 Termen limită:  în platforma digitală, începând cu data de 01.08.2023, în orice moment  

 Informații suplimentare: https://www.mdlpa.ro/pages/programnationalconsolidarecladiririscseismic 
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INVESTALIM 2023 – 2026 
 

 Finanțator:  Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderi nou-înfiinţate sau întreprinderi în activitate, atât IMM cât şi întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului:  Înființarea sau dezvoltarea capacităților de producție din industria alimentară, prin acordarea ajutoarelor de stat pentru stimularea 
investițiilor cu impact major în economie. 

 Activități eligibile: Ajutorul de stat se acordă întreprinderilor solicitante prin alocări de la bugetul de stat prin bugetul AFIR sub formă de sume nerambursabile, în 
raport de cheltuielile eligibile, în limita intensităţii maxim admisibile şi a nivelului maxim al ajutorului de stat de care poate beneficia o întreprindere. Sunt eligibile 
costurile privind investițiile în active corporale și necorporale. 

 Valoarea grantului: Minimum 2.500.000 lei, fără TVA, maximum 33.000.000 lei 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

 Informații suplimentare: https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-investalim/ 
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Programul național multianual de microindustrializare 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Susținerea investițiilor în sectoarele economice prioritare stabilite prin prezenta procedură, creșterea volumului de activitate și a 
competitivității IMM din aceste sectoare, promovarea producției interne și a conceptului „Fabricat în România”.  

 Activități eligibile: Echipamente tehnologice sub forma activelor corporale din categoria mijloacelor fixe, Echipamente/tehnologii/soluții/sisteme specifice pentru 
eficientizarea energetică a activității pentru care solicită finanțare, Tehnologii / echipamente / sisteme / soluții / servicii, etc. de colectare, reciclare, reutilizare a 
deșeurilor industriale; Site de prezentare a activității, magazin on-line, Autoutilitare și autovehicule cu destinație specială, Achiziționarea de spații de lucru și spații 
de producție, Garanțiile acordate și comisioanele aplicate de instituțiile financiare nebancare creditelor de investiții contractate în cadrul programului; Două plăcuțe 
informative obligatorii. 

 Valoarea grantului: Alocația financiară nerambursabilă este de maximum 50% din valoarea cheltuielilor eligibile, dar nu mai mult de 500.000 lei din valoarea unui 
credit de învestiții contractat la instituția de credit parteneră. 

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/alte-finantari/817/programul-national-multianual-de-microindustrializare-1 
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Descongestionarea traficului din jurul marilor municipii (reședințe de județ) 
 
 Finanțator:  Programul Regiunea Centru 

 Solicitanți eligibili: UAT municipiu reședință de județ, UAT în parteneriat: județ/orașe/municipii/comune din ZUF/ZM. Liderul de parteneriat va fi UAT municipiu 
reședință de județ. 

 Obiectivul programului:   Apelul de proiecte finanțează investiții pentru descongestionarea traficului în jurul marilor municipii din Regiunea Centru, prin 
construirea/modernizarea/upgradarea de drumuri, pasaje, noduri rutiere, pasarele pietonale, șosele de centură/variante ocolitoare și alte măsuri de siguranță 
rutieră. 

 Activități eligibile: Activități construire/modernizare/upgradare a infrastructurii rutiere, destinate descongestionării/fluidizării traficului. Activități de 
construire/modernizare/upgradare de pasaje/noduri rutiere și construirea pasarelelor pietonale și/sau pentru biciclete. Modernizarea/extinderea/construirea 
punctuală a sistemului de iluminat public care deservește partea carosabilă a străzilor/drumurilor, pistele/traseele pentru biciclete şi pietoni. Activități destinate 
creșterii siguranței rutiere inclusiv prin construirea/realizarea de sensuri giratorii, parapeți, marcaje reflectorizante elemente de calmare a traficului și alte elemente 
pentru creșterea siguranței circulației. 

 Valoarea grantului: 4.000.000 - 10.000.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: 2% 

 Termen limită: 28.02.2025, ora 12:00. 

 Informații suplimentare: https://www.regiocentru.ro/actiuni/5-2-descongestionarea-traficului-din-jurul-marilor-municipii-resedinte-de-judet/ 
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Investiții în infrastructura unităților care furnizează servicii de paliaţie 
 
 Finanțator:  Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programul Sănătate 

 Solicitanți eligibili: a) Unități sanitare publice care furnizează servicii de paliaţie; b) Organizații non-guvernamentale organizate în conformitate cu OG nr. 
26/2000 privind asociațiile și fundațiile; c) Unități sanitare publice acuți în vederea transformării acestora în unităţi sanitare care furnizează servicii de 
paliaţie;  d) Unitățile administrativ-teritoriale care au în coordonare/ subordonare/ autoritate sau dețin în administrare/ proprietate unitățile de la punctul 
a)/c);  e) Subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, etc. Solicitantul/partenerul trebuie să dețină, inclusiv pe perioada de durabilitate a 
proiectului, dreptul de proprietate publică/privată sau un drept de administrare. 

 Obiectivul programului:  Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește 
asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată către îngrijirea în familie sau în comunitate. Construcție 
nouă/reabilitare/modernizare/extindere și dotare (după caz) a unităților care furnizează/vor furniza servicii de paliaţie de nivel minim 2. 

 Activități eligibile: Sunt eligibile activitățile de construire/extindere/ modernizare/ reabilitare și, dacă este necesar, dotare. Prin dotare se vizează inclusiv 
echipamente pentru digitalizare. În contextul acestei priorități nu sunt eligibile proiectele care se limitează doar la dotarea cu echipamente. 

 Valoarea grantului: 200.001 euro  - 2.515.563 euro 

 Contribuția beneficiarului: se stabilește în mod individual, în funcție de modalitatea de organizare juridică a solicitantului/partenerilor 

 Termen limită: 30.04.2025 

 Informații suplimentare: https://mfe.gov.ro/ghiduri-ms/investitii-in-infrastructura-publica-a-unitatilor-sanitare-care-furnizeaza-servicii-de-paliatie-
unitatilor-sanitare-acuti-in-vederea-transformarii-acestora-in-unitati-sanitare-care-furnizeaza-servici/ 
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Sprijinirea investițiilor pentru modernizarea/reabilitarea rețelei inteligente de termoficare 
 
 Finanțator:  Fondul pentru Modernizare 

 Solicitanți eligibili: Unități administrativ teritoriale (UAT)/subdiviziunile administrativ-teritoriale, Operatori de transport și/sau distribuție a energiei termice 

 Obiectivul programului:   Apelul de proiecte finanțează investițiile în modernizarea și dezvoltarea rețelei inteligente de termoficare, în cadrul programului-cheie 5: 
Cogenerare de înaltă eficiență și modernizarea rețelelor de termoficare. Finanțarea urmărește accelerarea tranziției spre neutralitate climatică. 

 Activități eligibile: Sunt eligibile numai proiectele care vizează modernizarea/reabilitarea rețelei de transport și/sau distribuție termică și digitalizare. Nu 
pot fi finanțate proiectele care reprezintă, în fapt, simple investiții (”simple investiții” reprezentând lucrările de mentenanță). 

 Valoarea grantului: maxim 50.000.000 euro/proiect  

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: 01.01.2027, ora 12.00 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/537/sprijinirea-investitiilor-pentru-modernizarea-reabilitarea-retelei-inteligente-de-
termoficare#123 


